

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las proy. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVIINCIALS
DIARIO DE VALENCIA
FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pla. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
MAR. 66

D. Francisco Pelluch y Pons
Licenciado en Medicina y Cirujía
falleció en la villa de Guadasuar el día 3 de los corrientes
confortado con los auxilios espirituales
R. I. P.

López Moreno Hermanos
SASTRERIA, Paz, 26, principal.—Valencia

SIEMPRE
CURAREIS
LAS
ALMORRANAS
CON
ANHEMOR
por ser incolor
no mancha
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.
E. LAROCOSME, 71, Avenue d'An en PARIS.

para UNA peseta
a todo el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de LAS PROVINCIAS, correspondientes a los días siguientes:
Año 1894.—Día 11 septiembre.
Año 1905.—Días 1 y 13 de enero.

Asuntos del día

En Portugal ha estallado la revolución. Así lo afirman los contados telegramas que se reciben de las poblaciones españolas próximas al vecino Estado, pues la in comunicación con Lisboa, Oporto y demás ciudades importantes de Portugal es tan completa, que ni el gobierno ha conseguido tener versiones directas de lo que allí ocurre.
Ignoramos, pues, el curso que sigue el movimiento, y nada puede deducirse de su resultado final.
Un periódico democrata, tan afecto al señor Camelias como La Mañana, acogiendo las primeras noticias del movimiento, decía ayer:
«Para nosotros no constituye una sorpresa la noticia que ayer comunicó el Sr. Barroso con referencia a la muy lacónica que le enviaba el gobernador de Pontevedra. El descontento es inmenso, el hambre espantosa, y no es eterna la paciencia de quienes la sufren. Ya se ha demostrado con números que la noticia ha sido más difícil la situación de la Hacienda, probándose también que en los ominosos tiempos de la Casa Braganza no llegaron a sentirse tales y tan cruentas amarguras.
En estas condiciones se explica que en Guimarães hayan los monárquicos disparado sus primeros tiros, y que sea enorme la agitación en el interior del país.»
Esto demuestra que es bastante general la opinión de que la república portuguesa no echará raíces en el vecino reino, y que en fecha no lejana caerá con estrépito para no volverse a levantar.
En la sección de Última Hora, problemáticamente, nuestros lectores podrán satisfacer la curiosidad de conocer el estado de Portugal.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS
Tiempo hermoso.—La población abandonada.—Las miserias de Madrid. Obras que entorpecen el tránsito.—Lo del Ayuntamiento.—Promisivos de los pesimistas.—No pasará nada.—El alcalde y los concejales.—Los teatros.—Lirio entre espigas, en Apolo.—Amor y libertad, en Price.—La guerra entre Italia y Turquía.—La fuerza del dinero en la sociedad actual.—Los arbitros de los pueblos.
Un tiempo hermoso favorece a los madrileños y los días son tan bellos como los de la primavera. El cielo es de un azul puro, la brisa mece dulcemente a los árboles, la temperatura es agradable... Madrid sería el paraíso en estos días, si no tuviéramos que ver a ciertas gentes y oír ciertas cosas.
Pero la población se encuentra cada vez más sucia, con las calles del centro intrasitables, las alcantarillas desprendiendo gases deletéreos, con escasez de agua en las casas, con los barrios extremos llenos de hoyos, zanjas y un polvillo que los envuelve como niebla asfáltica.
No es posible dar idea de una capital en mayor abandono, pues no se trata solamente de que no haya progresado en los últimos años, sino de que se ha destruido mucho de lo que estaba hecho por no atenderse a su conservación.
Las únicas obras que se realizan en el centro de la población, son las de alcantarillado de la Gran-Vía (ahorita) y del segundo evacuatorio de la Puerta del Sol (por las 50.000 pesetas!), que por las trazas, van a durar tanto como las del primero, que fueron la burla del vecindario.
«Hay que ver cómo están la calle de Alcalá y la Puerta del Sol con las citadas obras!» Y cómo se pondrán en cuanto lluevan.
Continúan las conversaciones respecto a lo que va a hacerse con el Ayuntamiento, y los que ven con pesimismo los manejos de los políticos, manifiestan que todo quedará como está. Para afirmarlo se fundan en razones que tienen difícil contestación.
«¿Hay que tirar el gobierno al alcalde? No es de creer, puesto que es la persona que el alcalde es el primer responsable de cuanto viene sucediendo en el Ayuntamiento de Madrid, pues sin la tolerancia del presidente de la Corporación, no pueden realizarse ciertos actos.
Respecto al ambiente que rodea a los concejales, dicen las aludidas personas que se funda exclusivamente en convicciones morales, puesto que de hechos que supone la opinión y que se cuentan en tertulias, no queda rastro alguno en los expedientes. Por ejemplo: afirmó un periódico ministerial, por cierto, que el tratadista de historia que se ha llevado los impuestos en Madrid estaba apoyado por varios concejales, y que el que formaban parte parientes del alcalde. En el expediente resulta únicamente el nombre del adjudicatario, y aparecen como recordadores de zonas los parientes del alcalde: nada más.
Lo mismo sucede en las muchas cosas de que se habla en las tertulias, y es natural que de ellas no quede rastro.
Resulta, por una parte, esta falta de pruebas, y por otra que el gobierno no puede sacrificar al alcalde, leclura de su política, y la prensa liberal tampoco, porque de ella salió su excelencia para presidir el Ayuntamiento.
De manera que no queda al pueblo de Madrid otro recurso que el ya conocido por el desresignarse. No hay población que aguantase más ni que tenga más merecido todo lo que le sucede.»
Las novedades teatrales han sido los estrenos de Lirio entre espigas, en Apolo, y Amor y libertad, en Price.
Se desenvuelve la acción de Lirio entre espigas, en el mismo lugar donde Guy de Maupassant colocó la de Bola de sebo y La maison Peñier, y los Goncourt, la de La ramera Elisa. Descendiendo en el recuerdo, Lirio entre espigas se presenta en el mismo lugar que se desenvolvía La boleta de alojamiento.
Son muchos los que creen que el talento del Sr. Martínez Sierra no debe emplearse en obras de esa índole. Ha vencido el autor de Lirio entre espigas grandes dificultades para que el público tolerase lo que sucede en la comedia: la ha escrito con la limpieza que todos sus libros y finalidad moral y artística, pero no ha resultado una obra de arte.
El Sr. Martínez Sierra ha vencido como hábil técnico, pero Lirio entre espigas no aumentará la fama que legítimamente goza de escritor correcto y de buen gusto.
Amor y libertad, opereta estrenada en Price con dudoso resultado, se parece a muchas otras andalógicas; lo mismo el libro que la música. El público del Vermouth, que suele ser benévolo, recibió a la obra con indiferencia, y la claqué pudo vencer de los descontentados que protestaban.
La guerra entre Italia y Turquía hace recordar otras luchas desiguales e injustas y abre en el alma española heridas que no estaban cicatrizadas todavía.
Ya no luchan los pueblos, sino por la expansión comercial; por el dinero, que parece haber sustituido, en el espíritu de la humanidad, a todos los ideales.
La prensa alemana dice que la nación necesita mercados para sus industrias, campos para los hombres que no tienen trabajo en el suelo de Germania, y que si no le dan nuevos terrenos, tiene que ir a la Argentina sea llena con sus emigrantes; y que necesita a Tripoli para enviar a esta tierra el excedente de su población y colocar sus productos. La guerra de los Estados Unidos y de España tuvo también por origen la codicia de los industriales yanquis y de los mercaderes, y el fanatismo de Marruecos es proyectado por los intereses de los sindicatos que forman el grupo colonial francés.
Todo el espíritu de la moderna sociedad está movido por el ansia de riquezas, por la avaricia

obstruyen; pero su ruta es bastante buena. Tiene astilleros importantes.
Es una isla volcánica, que ha sufrido muchas convulsiones geológicas.
Manifestaciones del embajador de Turquía en París
En una entrevista que ha celebrado en París un redactor de Le Paris Journal con el embajador de Turquía en Francia, éste le dijo que Italia no ha hecho más que seguir el acaudalado ejemplo que le dió Austria-Hungría, apoderándose de un país que no le pertenecía.
Respecto al diplomático turco que su nación ha procedido torpemente al indispone con Francia e Inglaterra por seguir una política germanofila.
Teme que Austria se aproveche de las circunstancias y llegue hasta Salónica, ó por lo menos hasta Novi Bazar.
Abrega asimismo el temor de que surjan de nuevo los problemas albanes y macedónico, y hasta que Creta se aproveche del actual conflicto para unirse a Grecia.
En cuanto a que Turquía pueda oponer una resistencia seria a Italia, el embajador del Sultán dice que en eso no hay que pensar, aunque luchará dignamente.
El valor económico de Tripolitania
Un informe del Dr. A. Tiger, cónsul del imperio alemán en Tripolitania, da acerca del estado actual de las riquezas del país y acerca de los primeros ensayos de explotación, detalles preciosos.
Para el cultivo no se pueden considerar como explotables más que 60.000 kilómetros cuadrados de terreno, ó sea la quinta parte del territorio de la provincia. El cultivo de esas tierras presenta, por otra parte, grandes dificultades, por la falta de agua. Sería necesario buscar nuevos manantiales y hacer grandes trabajos de irrigación. El cultivo actual es trigo, que, por las explotaciones agrícolas, podrían tener un poco de éxito si los campos poseen algún dinero y conocen la lengua y las costumbres del país.
La industria minera no existe todavía. Se exporta un poco de nitrato, que procede del Fezzan, al Sur de Tripolitania. Antes había minas de azufre. Hasta ahora no se ha explorado el subsuelo, a causa de las dificultades que ponía la Administración turca. Es posible que se encuentren hierro y, sobre todo, fosfatos. La existencia de yacimientos de fosfatos sería un elemento importante para el desarrollo económico del país. Hay carbón, pero de pésima calidad, para servir a la industria.
En Tripolitania se teje el algodón, la lana, la seda. Se fabrican objetos de plata. Hay pequeños tejidos y fábricas de jabón; dos astilleros insignificantes completan la nomenclatura de estas industrias rudimentarias.
Los establecimientos de alguna importancia, muy poco numerosos, son los creados por el Banco de Roma: un molino a vapor y una fábrica de aceite. No hay casas alemanas en Tripolitania, y el cónsul Tiger dice que en las circunstancias actuales—el informe es de 1909—más vale que los comerciantes alemanes se abstengan.
El servicio de navegación está asegurado por tres líneas italianas y una línea francesa; pero el mal estado de los puertos de Trípoli y de otros sitios de desembarque en el vilayeto no permiten un servicio postal regular. Hay retrasos, a veces, de quince días. El gobierno turco pensaba remediar esta situación, y había prometido seis millones.
Durante el año 1909, en el puerto de Trípoli han entrado 495 buques de vela y 331 vapores. De esos buques, 304 eran turcos, 230 italianos, 127 procedían de Túnez y solo 20 eran alemanes.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 2 de octubre de 1911.

INTERMEZZO

El bigote a lo Kaiser
El bigote a lo Kaiser, quien lo diría es de origen español, habiendo aparecido por primera vez en la corte de Felipe IV, y siendo este Monarca el primero que se dobló hacia arriba la punta del bigote.
Desde la corte española, la moda se extendió por toda Europa. Carlos I de Inglaterra, y muchos miembros de la familia de los Hapsburgos la adoptaron, y los soldados españoles la introdujeron en Alemania durante la guerra de los treinta años.
El bigote a lo Kaiser se usó también en Suecia y en Francia en el reinado de Luis XII. Pasó luego a moda, cuando vino la de llevar la cara afeitada, hasta que la Revolución francesa volvió a poner el bigote a la orden del día.
Sin embargo, en ninguna parte, excepto España se ha levantado tan exageradamente el bigote como lo hacia hasta hace poco el Emperador de Alemania. Nuestros antepasados, dicho sea de paso, recurrieron a toda clase de medios, tales como vendas y cosméticos, para obligar al bigote a tomar la dirección deseada.

La ocupación de Trípoli

La guerra italo-turca

La neutralidad de España
La anunciada Nota del ministerio de Estado, que publica la Gaceta, dice así:
«Existente, por desgracia, el estado de guerra entre Italia y Turquía, según notificación del señor embajador de la primera de dichas Potencias en esta Corte, el gobierno de Su Majestad se cree en el deber de ordenar la más estricta neutralidad a los súbditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho público internacional.
En su consecuencia, hace saber que los españoles residentes en España ó en el extranjero, que ejercieren cualquier acto hostil que pueda considerarse contrario a la más perfecta neutralidad, perderán el derecho a la protección del gobierno de Su Majestad y sufrirán las consecuencias de las medidas que adopten los beligerantes, sin perjuicio de las penas que se incurrieren con arreglo a las leyes de España.
Serán igualmente castigados, conforme al artículo 456 del Código penal, los agentes nacionales o extranjeros que verificasen ó promoviesen en territorio español el reclutamiento de soldados para cualquiera de los ejércitos ó escuadras beligerantes.»
En Trípoli
La Tribuna, de Roma, publica un largo relato que su enviado especial a Trípoli le ha remitido, utilizando el cable alemán. He aquí lo más importante de ella.
«El miércoles, día 4, por la noche, fuimos despertados por el vigia, que gritaba:
«¡Buenos italianos a la vista!
«Todos nos precipitamos sobre el puente, que inundaba una blanca claridad. Un reflector eléctrico, dirigido sobre nosotros, nos cegaba. El paquebote se detuvo. Un oficial nos dijo que el buque de guerra italiano «Napoli» había ordenado que lo hiciera. Entablóse un diálogo entre este buque y nuestro paquebote. Este recibió orden de cruzar, hasta el alba, aguardando nuevas instrucciones.
A las cinco de la mañana, un teniente de navío del «Napoli» subió a bordo de nuestro buque y autorizó al capitán para que entrase en la rada y averiguase si el transporte turco «Derna» estaba en ella. Entró el paquebote, y sus tripulantes vieron que se procedía a desembarcar febrilmente 2.000 toneladas de municiones y 20.000 fusiles. Bien pronto rodaron el paquebote numerosos bultos cargados de italianos. Estos subieron a bordo y dijeron que el Banco de Roma había cerrado sus puertas y que los empleados se habían ido.
Pronto a zarpar, estaba cerca del «Derna» el paquebote «Hércules». Tenía a bordo 500 colonos italianos, que miraban las operaciones de descarga del transporte.
La rada estaba cubierta de embarcaciones cargadas de bigotes, pertenecientes a mallenses, italianos y judíos de Esmirna. Los italianos, que los turcos, aunque convencidos de su inferioridad, se defendían, estaban resueltos a defenderse ferocemente, bien en Trípoli, ya en el interior.
Los árabes no querían creer que Italia hubiese declarado la guerra. Los comerciantes árabes, temiendo por sus almacenes, inclinábanse a permanecer neutrales. En cambio, la gente del interior, y especialmente los mallenses, se apresuraban a armarse. Las autoridades de Trípoli habían enviado docientos camellos cargados de fusiles y de cartuchos.
Desembarqué y dirigíme al consulado alemán. Nadie me dijo nada. Más tarde volví al puerto, y vi que aparecían en el horizonte, avanzando en una sola línea, doce buques de guerra.
«Un destructor, el «Garibaldi», adelantóse hacia el puerto, arbolando bandera blanca. Todos los italianos que estaban en los muelles, en las barcas y en el «Hércules» comenzaron a agitar sus sombreros y a dar estruendos vivas a Italia.
Destacó de uno de los costados del «Garibaldi» una chalupa, y en ella vinieron a tierra varios oficiales. El vicecónsul italiano, Gull, salióles al encuentro. Acompañado de él, los oficiales visitaron a las autoridades de Trípoli, las dijeron que había guerra entre Italia y Turquía, y que intimidaba la rendición de la plaza. Las autoridades turcas se negaron a rendirse. En vista de ello, los oficiales volvieron a bordo del «Garibaldi» y los italianos se refugiaron en el consulado alemán y en los buques.»
La ciudad de Beyruth
Beyruth, capital de la Siria, en la Turquía asiática, es ciudad antiquísima, cuya existencia data del tiempo de los fenicios.
Ascendiendo su población a 140.000 almas, y su puerto, aunque pequeño, es muy frecuentado, y de gran importancia comercial.
Chios, isla del mar Egeo, lugar que la tradición tiene como patria del poeta Homero, y donde éste recitaba sus versos, mide 55 kilómetros de largo por 30 de ancho.
El puerto, de 25 hectáreas de superficie, es casi inabordable, a causa de las arenas que lo

Preparando la contrarrevolución

Declaraciones de un personaje portugués

La casualidad me ha puesto al habla con un prestigioso monárquico portugués que desempeña un alto cargo en palacio. El nombre me lo reservo, a instancias suyas, según promesa formal que me exigió y que yo le hice. Respondo de la exactitud de cuanto comunico.
El citado personaje salió de Londres el día 3 de julio y marchó al Brasil, desembarcando luego en un puerto andaluz, de donde se dirigió a Oporto por los medios que le sugirió su ingenio, viviendo después a Badajoz, donde permaneció el día de ayer, marchando al Norte para el cumplimiento de una misión delicada, no exenta de gran importancia para dar impulsos a los monárquicos portugueses.
Discretamente me habló de la situación y del estado de ánimo del Rey D. Manuel de saliendo de la tracción de que fue objeto y de la pasividad y falta de valor de algunos monárquicos que estaban obligadísimo a juzgar la vida por la defensa del trono, como quisó él dejarla en defensa de la patria, y jamás abandonarla en la forma que le obligaron a hacer. Sus partidarios juraron que en breve, y sin grandes derramamientos de sangre, las revoluciones quebrantarán la patria hasta restablecer los derechos y bienes arrancados al cobardemente a Portugal por personas mediocres.
La situación actual de los monárquicos portugueses la considera el citado personaje excelente, y la mejoran a cada momento las torpezas y ambiciones de la república, que hacen ver al pueblo la diferencia enorme en el procedimiento y la colosal distancia entre unos y otros.
En el tiempo transcurrido desde la proclamación de la república, las impaciencias de los mismos monárquicos se han hecho realizar exámenes de orden interior, evidenciándose en las discusiones de adaptar medidas de producción. De otra manera no las hubiera adoptado para dificultar el alzamiento general que ahora se proyectaba, dando origen a detenciones, encarcelamientos, deportaciones y expulsiones de personas monárquicas, que de permanecer en libertad en Portugal, ayudarían incluso con la pérdida de sus vidas, al restablecimiento de la monarquía.
Las atenciones que el actual gobierno español para el Sr. Vasconcelos, informando a portugueses en España, ha causado poca mella en los proyectos de restablecimiento, pues los interesados ayudaban poco a la conspiración, y en cambio la entorpecían, por las noticias que comunicaban a los amigos y a la prensa, anunciando acontecimientos que no iban a verificarse ni se verificarían tan pronto como son sus deseos. En cambio, añade el entrevistado, dichas atenciones las consideran perjudiciales a España, pues a más de hacerse el restablecimiento, como lo que cueste, cree el gobierno de la república

El ferrocarril directo

Impresiones de los pueblos

Las cartas anunciadoras de la actitud del Ateneo Mercantil, no resignándose a que Valencia quedara sin la deseada comunicación ferroviaria directa con Madrid, han sido para los pueblos sitos en el trazado de la futura línea, como el resurrección de sus esperanzas y anhelos.
Los alcaldes, al recibir esas cartas, convocaron a los Ayuntamientos y Juntas de Defensa, dándoles la buena nueva de que hay quien mantiene sus anhelos y esperanzas. La lectura de las cartas fue recibida con entusiasmo, que nos sacó de la postración desesperada en que nos hallamos desde que vimos imposible el directo. Con Valencia, a todas partes. No será la noble ciudad quien nos engañe ni abandone.
«En Motilla del Palancar, reunida en sesión extraordinaria la Junta de Defensa, y leída la carta del marqués del Turia, se acordó significar al presidente del Ateneo Mercantil de Valencia el sincero agradecimiento de la Junta por sus trabajos y desvelos en favor del ferrocarril directo. Estar siempre decididos y con igual entusiasmo que hasta aquí al lado de Valencia, cumpliendo sus órdenes ó iniciativas, hasta conseguir que el directo sea una realidad, ya que tal empeño es de vida ó muerte para esta región. Nombrar la comisión que en su día acompañe a la de Valencia a Madrid. Convocar una Asamblea magna de las corporaciones y entidades más prestigiosas del distrito por donde ha de pasar el ferrocarril, y pueblos interesados en su construcción para manifestar, por medio de deseos y los ofrecimientos pecuniarios, y de toda clase que se tienen hechos a la empresa que se encargue de la construcción del ferrocarril. Dirigir un saludo cariñoso al Ateneo Mercantil y a Valencia entera, que es en quien esta población tiene todas las esperanzas desde que inició la construcción del dicho ferrocarril directo.»
De Tribaldos dicen:
«Dispuestos en todos los tonos y por todos los medios a pedir lo que creemos de ley y justicia, estamos ya hartos de políticos fusteados que des gobiernan la nación, y de vampiros extranjeros que nos explotan y escarnecen, y resueltos nos hallamos a llegar a las mismas gradas del Trono en demanda de nuestros legítimos derechos.»
No copiamos íntegras otras manifestaciones que no repetiré en otros artículos, antes expresados, en las que se palpan, demostrando que los pueblos comarcanos del directo, alentados por el Ateneo Mercantil, y ciertos de que Valencia no abandonará una campaña que para ellos es de muerte ó vida, están prontos a cuanto Valencia quiera, a cuanto Valencia mande.

Federación Naranjera

Como estaba anunciado, anteaayer celebró esta entidad en su domicilio social, Colón, 31, la Asamblea de principio de campaña.
En ella quedó aprobado el presupuesto de gastos de oficina, acordándose un anticipo de un céntimo por caja.
Se confirmaron para la próxima campaña los nombramientos para representantes en el extranjero a favor de los mismos señores que actuaron en la pasada campaña, así:
D. Pedro Roca Cabedo, en todas las plazas inglesas exceptuando Londres; D. J. Bono Gan.
El señor arzobispo celebró el sábado próximo a Gandia, para asistir el lunes al solemne acto de la institución de los canónigos que han de formar el Cabildo catedralicio. El martes celebrará de pontifical en la gran función religiosa en honor del Santo donde de Gandia.
Después de las fiestas de dicha ciudad, el prelado continuará la Santa Visita Pastoral.
—Ocupándose de lo que dice un colega, suplícame ayer el alcalde a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, deberán constatar que no defendió la proposición del Sr. Batallés respecto a la cuestión de competencia surgi-

El duque de los Abruzzos,

NOTAS DE ARTE

Las excavaciones en Numancia

Comunican de Soria que han dado fin a las excavaciones que se realizaron durante el año actual en Numancia, y cuyo resultado ha sido excelente.
El número de ejemplares de extraordinaria riqueza arqueológica hallados, ha excedido al que se encuentran en otros años. Especialmente, deben citarse valiosísimas cantimploras romanas y muchos huesos y astas de ciervo con señales evidentes de utilización en diferentes menesteres. También se hallaron adornos, piezas de hierro, estiletes de hueso, flechas y un pilum. Asimismo se han logrado sacar a flor de tierra varias viviendas celterias muy notables. Una de ellas ha sido cuidadosamente cubierta por orden de la comisión para evitar que pueda sufrir desperfectos.
El hallazgo principal consiste en el de parte de la muralla que circundaba a la ciudad. Ha girado una visita a las ruinas del Sr. Carballo, sabio geólogo y paleontólogo, quien se ha mostrado satisfechísimo de la excursión.
El profesor Schulten ha continuado brillantemente sus trabajos para completar los datos relativos a los campamentos romanos. Entre sus nuevas exploraciones está la de la gran atarje romana del pueblo de Bantiblanco. También ha descubierto otro campamento romano en las proximidades de Almazán y supone que debe de existir otro entre Almazán y Medinaceli, por ser costumbre de los ejércitos romanos construir uno de veinte en veinte kilómetros, para poder descansar.
El Sr. Schulten ha regresado ya a la Universidad de Erlangen después de visitar los importantes trabajos del marqués de Cerralbo, quienes ha descubierto treinta estaciones prehistóricas en diferentes puntos de las provincias de Soria, Zaragoza y Guadalajara.

El bigote y sus campanas

Se vende en la Administración de este periódico, al precio de DOS REALES.



El duque de los Abruzzos,

Es copias MARCA JACALI

Munición y armas de todas clases
PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

VALENCIA

En virtud del acuerdo tomado por la Diputación provincial, una comisión, formada de los Sres. Sales, Serrano Larrey, Belda, Valledora, Guillén Engo, marqués de Coloma, Albiñana y Monleón como secretario accidental, presidida por D. Faustino Pérez Ballesteros, visitó ayer mañana al señor capitán general, felicitándole en nombre de la Corporación por sus acertadas medidas, que han dado por resultado garantizar el orden público y reprimir los elementos de disturbio.
Entre el digno capitán general y los representantes de la Diputación se cruzaron frases de mutuo afecto, habiendo el señor conde del Serrallo agradecido vivamente el acto de cortesía realizado por la Diputación.
También visitó al Sr. Echagüe una comisión de Játiva, compuesta del alcalde Sr. Riu, diputado Sr. Rubio, general de la escala de reserva Sr. Morales Pla y D. Cristóbal Mompó, los cuales felicitaron al conde del Serrallo, haciendo elogios de la fuerza de La Xarxa y a la vez, por su corrección, siendo muy agasajados por el vecindario.
El Sr. Echagüe recibió ayer la visita de los Sres. Crosio Azorín, Testor (D. P.) y el presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis, el ex-alcalde Sr. Bañez Rizo y el actual alcalde.
El señor conde del Serrallo ha autorizado a las empresas de la plaza de Toros y del teatro de Apolo, la primera para dar una boquerada el domingo próximo y la de Apolo para inaugurar la temporada al jueves próximo.
También el general gobernador militar, señor Ximénez de Sandoval, recibió la visita del alcalde, concejales y nutrida representación de las Fuerzas vivas de Játiva, e iguales comisiones de Caravaca, Alcaira y Gandia, todos los cuales, al ofrecer sus respetos a tan digna autoridad, le dieron las más expresivas gracias por sus visitas realizadas a dichas poblaciones, visitas que contribuyeron con medida oportunamente adoptadas a levantar el espíritu público, y de cuya comisión el capitán general quedó plenamente satisfecho.
También de Valencia han sido muchas las personalidades que han ido a ofrecer sus respetos al Sr. Ximénez de Sandoval.
—El señor arzobispo celebró el sábado próximo a Gandia, para asistir el lunes al solemne acto de la institución de los canónigos que han de formar el Cabildo catedralicio. El martes celebrará de pontifical en la gran función religiosa en honor del Santo donde de Gandia.
Después de las fiestas de dicha ciudad, el prelado continuará la Santa Visita Pastoral.
—Ocupándose de lo que dice un colega, suplícame ayer el alcalde a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, deberán constatar que no defendió la proposición del Sr. Batallés respecto a la cuestión de competencia surgi-



CALENDARIOS Y TELEFONOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En el palacio de la Cuesta de la Vega Nacimiento de una Infanta

Madrid 3, a las 4:15 tarde. El alumbramiento de la Infanta doña María Teresa fué felicísimo. Al momento que, en las primeras horas de hoy, se tuvo noticia del feliz suceso, llegaron a Palacio de los Infantes...

Mañana, a las doce, se verificará en el palacio de los Infantes el acto de inscribir en el libro de Registros de la Familia Real el nacimiento de la nueva Infanta. Dicho acto tendrá lugar en el Salón Luis XVI.

El ministro de Gracia y Justicia, como encargado del libro de Registros de la Real Familia, desempeñará las funciones de juez municipal, y las de secretario el director general de Registros D. Fernando Weyler.

La Infanta llevará los nombres de María Mercedes, por su augusta tía la malograda Princesa de Asturias; María Teresa, por su madre; María Paz, por su abuela materna; Fernanda, por su padre; Adelberta, por su tío; Cristina, por la Reina madre; Antonia, por doña María de San Mateo; Isidra, por haber nacido en Madrid; Ramona, Jesús, Faustina, por el día que nació. Levará, además, el nombre del Santo del día en que se verificará el bautizo.

Firmará el acta como testigos: el Sr. López Muñoz, por ausencia del Sr. Montero Ríos, presidente del Senado; el del Congreso, señor conde de Romanones; M. Arthur Kerminster, encargado de Negocios de Alemania; el marqués de la Torrejilla, jefe superior del Palacio; el general Sánchez Gómez, jefe de la Casa militar de Su Majestad; el marqués de Borja, intendente de la Real Casa; el marqués de Aguilar de Campoo, jefe de la Casa de S. M. la Reina doña María Cristina; el obispo de Sión; el marqués de San Felices de Aragón, jefe de la Casa de los Infantes; los ayudantes de Su Alteza, señores marqués de Zarco del Valle y Pulido; capitán general de la región, Sr. Ríos; el teniente coronel electo de cazadores de Lusitania, D. Juan García Linares; el teniente coronel del mismo, señor conde de Campo y Villar; y los doctores conde de San Diego, Alabern y Grinda.

No sabiéndose aún la fecha en que podrá hallarse en Madrid la Infanta Paz, nada se ha acordado respecto al bautizo, que se celebrará en el Palacio Real.

Los periódicos oficiales

Madrid 3, a las 5:15 tarde. El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta una circular saludando, en nombre del Rey y del gobierno, al ejército que ha sabido conducirse admirablemente durante los últimos sucesos contra los agitadores, mientras el pueblo despedía entusiásticamente a las fuerzas que se dirigían a Melilla para castigar las salvajes agresiones de los moros.

Los periódicos y la censura ¿Efecto político?

Madrid 3, a las 6:10 tarde. El jefe del gobierno considera injustificado el acuerdo de los directores de los periódicos de suspender la publicación, pues la censura se ha duplicado. «Parece—dice—que buscan un efecto político.»

La firma regia

Madrid 3, a las 6:15 tarde. Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos: De Hacienda. Disponiendo que sean jubilados a los 65 años los empleados, cuando tengan derechos pasivos; aprueba el Reglamento orgánico del Tribunal de Cuentas con arreglo a la ley de Contabilidad.

Hablemos de Portugal

Madrid 3, a las 6:45 tarde. El gobierno ha concedido el placet al nuevo representante de Portugal en España, que será, si la contrarrevolución es vencida, D. José Huelvas, ministro de Hacienda que fué en el gobierno provisional.

Capítulo de huelgas

Madrid 3, a las 11:10 noche. Se ha recibido un telegrama de Bilbao anunciando que han sido reanudados todos los trabajos, quedando totalmente terminada la huelga. En Palamos. Ha empezado la huelga; El Centro Obrero ha sido clausurado y encerrada la junta directiva. Los huelguistas se reúnen en los montes para evitar que disuelva sus reuniones la Guardia civil.

Los sucesos de Portugal

Madrid 3, a las 11:40 noche. Las informaciones que se reciben de Portugal son verdaderamente graves, por más que oficialmente se desmientan en absoluto; pero tanto y tan concretos los hechos que se citan, que aunque se hayan exagerado las versiones, algo habrá en ellas de verdad.

De Lisboa no se recibe ninguna información, pues se ejerce una exagerada censura. Basta decir que la censura del gobierno portugués deja atrás a la del Sr. Canalejas.

Por viajeros que proceden de Portugal se saben algunos detalles de lo que allí ocurre. Algunos que han llegado de Oporto dicen que en dicha población se levanta a cabo, como única forma de salvar la patria de la crisis general por que atraviesa y para conservar el poderío naval.

Dicen también que en el tiroteo del Palacio de Cristal hubo muchos heridos entre los que defendían la república, y que otro tanto ocurrió en el momento en que ardía el Circolo Católico Obrero, y añaden los referidos viajeros que la rebelión de Oporto fué preparada por el comercio, que se halla altamente perjudicado en sus intereses.

Se asegura que en breve numerosos elementos saldrán a la calle para proclamar la monarquía, a condición de que la Familia Real fije en Oporto su residencia.

A pesar de las negativas oficiales se asegura que en Santo Tiro el pueblo en masa se ha sublevado, empujando banderas monárquicas, y provisto de luces y otras armas contundentes, dando vivas a la monarquía, al Rey y a Paiva Coecheiro.

En muchas casas ondean banderas monárquicas, y el populacho ha arrancado letreros de las calles que ostentan nombres y fechas recordando la proclamación de la república.

Un telegrama de Vigo dice que entraron en Portugal 4.000 monárquicos armados al mando del Paiva Coecheiro, llegando a Chaves, donde fueron aclamados, proclamando la monarquía, y se habla de un movimiento monárquico muy importante en las provincias del Norte.

En Guymarae lucharon las tropas unidas al pueblo, que estaba dividido en dos bandos, y después de encarnizada lucha vencieron los monárquicos. También comunican que se ha levantado la guarnición de Viana do Castelo, proclamando la monarquía. Asimismo ha sido proclamada en Braga y Dambrico.

Contra todas estas noticias, el gobierno portugués ha facilitado una Nota oficiosa, diciendo que sus noticias no concuerdan con los rumores de una incursión monárquica en la frontera. En todo el país, y especialmente en Lisboa, han comenzado a celebrarse las fiestas del aniversario de la proclamación de la república, que durarán hasta el domingo.

De PROVINCIAS

Madrid 3, a las 11:45 noche. Monedas falsas. Vigo.—Procedente de Barcelona llegó a la estación un baul que contenía, según la declaración del remitente, ropa blanca; pero como aquél pesaba mucho, fué abierto, viéndose que contenía 7124 pesetas en monedas falsas, de cinco, dos y una pesetas y 500 en reis.

De BARCELONA

Barcelona 3, a las 11:50 noche. Movimiento de buques.—El presidente del Fomento del Trabajo Nacional, «Investigaciones científicas con el terrorismo», «Lo que dice el Progreso», «Incorporación de un centro conservador», «Regreso de Madrid», «Cláusula de una Sociedad», «Los detenidos que quedan en la cárcel», «Expedición mallorquina», «Para el banquete al ayudante del general Weyler», «Huelga en Igualada», «Llegada de 400 vendedores», «Hallazgo de un cadáver», «De Palamos», «Telegrama de la comisión que está en Madrid», «A disposición del juez especial», «Incorporación de un Congreso», «Persisten en su actitud», «El arzobispo de Tarragona», «A Madrid».

Durante el día, de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Isla de Menorca», «Bellver», «Villa Soller», «Saint Thomas», «Iris», «Hebe», «Manuel Espall», «Diana», «Beeswing» y «Villena». Zarraron las siguientes: «Sermes», «Congos», «Trigg», «León XIII», «Isla de Menorca», «Jaime I» y «Manuel Espall».

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional conferenció esta mañana con el gobernador. «Esta noche ha marchado a Madrid con objeto de presidir las sesiones de la ponencia encargada de estudiar la Reforma arancelaria.» «La Policía especial realiza activas investigaciones relacionadas con el terrorismo. Concélese importancia al hecho.» «El Progreso desmiente que el Sr. Lerroux se ocupe de confeccionar la candidatura para las próximas elecciones de concejales, ni haya celebrado conferencias. A este objeto dice que no se ocupará de las elecciones, hasta que sea hayan convocado a mediados del corriente mes.» «La Juventud Conservadora de Gerona inaugurará oficialmente su Centro, siendo probable asistan al acto los Sres. La Cierva y Sánchez Guerra.» «Esta noche ha regresado de Madrid, el concejal radical D. Ignacio Santillán.» «El juzgado especial ha ordenado sea clausurada la Sociedad de Obreros Aprestadores-cilindros.» «Actualmente quedan en la Cárcel Modelo 85 presos con motivo del intento de huelga general.» «Probablemente el domingo llegará una expedición de mallorquines organizada por el Diario de la tarde, de Palma, para asistir a la corrida benéfica, en la que torearán Fuentes, Machaco, Vicente Pastor y Gallo.» «La comisión organizadora del banquete en el Centro de España, marchando humilde y modestamente en el tren expreso a Vigo. Hablando de la situación de Portugal, dijo que presentaba caracteres graves.»

«No tengo ninguna noticia que confirme esos rumores. Únicamente el marqués de Villalobos me ha telegrafiado participándome, que según le informaba el gobierno portugués, no tenía fundamento ninguno la versión circulada sobre la entrada en aquel territorio de un considerable número de españoles.» «Lo ocurrido es, que entre varios portugueses se suscitó una disputa que dió origen a dicha noticia, sobre la cual, hasta el propio Sr. Vasconcelos, no presta atención del gobierno. Aparte de esto, el único cierto que se sabe, es que la censura portuguesa prohíbe la transmisión de noticias sobre la situación en aquel país.»

«En primer lugar le visitó el ministro de Estado de Portugal, Sr. Vasconcelos, para hablarle de las cuestiones palpatantes de su país. El Sr. Canalejas añadió que la otra visita que había tenido, fué la del encargado de Negocios de Alemania, pues hasta el día 11 no regresará a Madrid el embajador de este país.» «Esto prueba que es totalmente inexacta la versión, recogida por algunos colegas, sobre una supuesta audiencia concedida por el Rey al Príncipe Ratibor, a la que se atribuyó cierta importancia en el orden internacional.» «Después visitó al Sr. Canalejas una comisión de fondistas, que le habló de la imposibilidad de satisfacer dicha industria el impuesto de inquilinato.» «Por último, el Sr. Canalejas recibió a los concejales republicanos que pretendían la celebración en Madrid de un mitin para defenderse de los cargos y censuras que se les dirigen. El presidente del Consejo manifestó a los concejales republicanos que no pretendía darles un consejo, pero que estimaba conveniente el aplazamiento del acto, porque con cualquier pretexto otras entidades u organismos podrían formular igual pretensión.»

«Además, añadió el Sr. Canalejas, las circunstancias anormales por que atravesamos en lo que se refiere al derecho de reunión, de asociación y ejercicio de todos los derechos constitucionales han de desaparecer en no muy lejana fecha, razón por la cual estimó más necesario el aplazamiento.» «Los concejales republicanos contestaron al Sr. Canalejas que su impaciencia por celebrar el mitin estaba justificada, ya que los ataques se les habían dirigido con motivo de su gestión municipal, y necesitaban una pronta réplica y explicación detallada a sus electores.» «Reconoció el jefe del gobierno la nobleza del propósito de los ediles republicanos, pero insistió en la conveniencia del aplazamiento del mitin. Los concejales, en vista de esto, han acordado aplazarlo.»

«A la salida del Consejo de ministros nos dijeron éstos que se ocuparon principalmente de cuestiones internacionales, especialmente de los sucesos de Portugal, de donde, como ya dije, se carece de noticias concretas. El gobierno ha dado órdenes a los gobernadores fronterizos, como lo prueba el haberse detenido hoy en la frontera de Salinas, un automóvil que conducía a 40 individuos que trataban de pasar la frontera.» «Los gobernadores militares de Badajoz y Ciudad-Rodrigo comunican que se han visto obligados también a adoptar energéticas medidas de precaución.» «El Sr. García Prieto dió cuenta de la situación interior y de la de las garantías, estudiando los informes remitidos por las autoridades. La situación general es buena, pero todavía quedan sedimentos que obligan a mantener aún la suspensión. En los registros efectuados se han encontrado documentos gravísimos, los cuales se conocerán en su día.» «Las garantías se restablecerán cuando se tomen las medidas convenientes y esté arragada la calma moral y material. Esto no obstante, el gobierno dice que es y será siempre liberal, lamentando las circunstancias que le obligan a mantener el estado de guerra, pero las garantías se restablecerán pronto.»

«Se trató en líneas generales de los Presupuestos. El Sr. Gasset indicó las necesidades de Obras públicas, acordándose mantener sus acuerdos y compromisos.» «Despacháronse varios expedientes, y respecto a elecciones se acordó que sean el día 12 de noviembre.»

«Durante los últimos días ha habido muchos disturbios en la región de Manaut, donde los partidarios del nuevo agitador Muley-Mohamed Sembl consiguieron agrupar a su alrededor numerosos contingentes de diferentes kabilas.» «Los partidarios del Maghzen quisieron oponerse a esta recluta, y de ahí que surgieran luchas que degeneraron en terrible combate, que fué largo y reñido.» «Finalmente, los partidarios del agitador huyeron, dejando en el campo 30 muertos.»

«Durante el día, de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Isla de Menorca», «Bellver», «Villa Soller», «Saint Thomas», «Iris», «Hebe», «Manuel Espall», «Diana», «Beeswing» y «Villena». Zarraron las siguientes: «Sermes», «Congos», «Trigg», «León XIII», «Isla de Menorca», «Jaime I» y «Manuel Espall».

«El presidente del Fomento del Trabajo Nacional conferenció esta mañana con el gobernador. «Esta noche ha marchado a Madrid con objeto de presidir las sesiones de la ponencia encargada de estudiar la Reforma arancelaria.» «La Policía especial realiza activas investigaciones relacionadas con el terrorismo. Concélese importancia al hecho.» «El Progreso desmiente que el Sr. Lerroux se ocupe de confeccionar la candidatura para las próximas elecciones de concejales, ni haya celebrado conferencias. A este objeto dice que no se ocupará de las elecciones, hasta que sea hayan convocado a mediados del corriente mes.» «La Juventud Conservadora de Gerona inaugurará oficialmente su Centro, siendo probable asistan al acto los Sres. La Cierva y Sánchez Guerra.» «Esta noche ha regresado de Madrid, el concejal radical D. Ignacio Santillán.» «El juzgado especial ha ordenado sea clausurada la Sociedad de Obreros Aprestadores-cilindros.» «Actualmente quedan en la Cárcel Modelo 85 presos con motivo del intento de huelga general.» «Probablemente el domingo llegará una expedición de mallorquines organizada por el Diario de la tarde, de Palma, para asistir a la corrida benéfica, en la que torearán Fuentes, Machaco, Vicente Pastor y Gallo.» «La comisión organizadora del banquete en el Centro de España, marchando humilde y modestamente en el tren expreso a Vigo. Hablando de la situación de Portugal, dijo que presentaba caracteres graves.»

«No tengo ninguna noticia que confirme esos rumores. Únicamente el marqués de Villalobos me ha telegrafiado participándome, que según le informaba el gobierno portugués, no tenía fundamento ninguno la versión circulada sobre la entrada en aquel territorio de un considerable número de españoles.» «Lo ocurrido es, que entre varios portugueses se suscitó una disputa que dió origen a dicha noticia, sobre la cual, hasta el propio Sr. Vasconcelos, no presta atención del gobierno. Aparte de esto, el único cierto que se sabe, es que la censura portuguesa prohíbe la transmisión de noticias sobre la situación en aquel país.»

«En primer lugar le visitó el ministro de Estado de Portugal, Sr. Vasconcelos, para hablarle de las cuestiones palpatantes de su país. El Sr. Canalejas añadió que la otra visita que había tenido, fué la del encargado de Negocios de Alemania, pues hasta el día 11 no regresará a Madrid el embajador de este país.» «Esto prueba que es totalmente inexacta la versión, recogida por algunos colegas, sobre una supuesta audiencia concedida por el Rey al Príncipe Ratibor, a la que se atribuyó cierta importancia en el orden internacional.» «Después visitó al Sr. Canalejas una comisión de fondistas, que le habló de la imposibilidad de satisfacer dicha industria el impuesto de inquilinato.» «Por último, el Sr. Canalejas recibió a los concejales republicanos que pretendían la celebración en Madrid de un mitin para defenderse de los cargos y censuras que se les dirigen. El presidente del Consejo manifestó a los concejales republicanos que no pretendía darles un consejo, pero que estimaba conveniente el aplazamiento del acto, porque con cualquier pretexto otras entidades u organismos podrían formular igual pretensión.»

«Además, añadió el Sr. Canalejas, las circunstancias anormales por que atravesamos en lo que se refiere al derecho de reunión, de asociación y ejercicio de todos los derechos constitucionales han de desaparecer en no muy lejana fecha, razón por la cual estimó más necesario el aplazamiento.» «Los concejales republicanos contestaron al Sr. Canalejas que su impaciencia por celebrar el mitin estaba justificada, ya que los ataques se les habían dirigido con motivo de su gestión municipal, y necesitaban una pronta réplica y explicación detallada a sus electores.» «Reconoció el jefe del gobierno la nobleza del propósito de los ediles republicanos, pero insistió en la conveniencia del aplazamiento del mitin. Los concejales, en vista de esto, han acordado aplazarlo.»

«A la salida del Consejo de ministros nos dijeron éstos que se ocuparon principalmente de cuestiones internacionales, especialmente de los sucesos de Portugal, de donde, como ya dije, se carece de noticias concretas. El gobierno ha dado órdenes a los gobernadores fronterizos, como lo prueba el haberse detenido hoy en la frontera de Salinas, un automóvil que conducía a 40 individuos que trataban de pasar la frontera.» «Los gobernadores militares de Badajoz y Ciudad-Rodrigo comunican que se han visto obligados también a adoptar energéticas medidas de precaución.» «El Sr. García Prieto dió cuenta de la situación interior y de la de las garantías, estudiando los informes remitidos por las autoridades. La situación general es buena, pero todavía quedan sedimentos que obligan a mantener aún la suspensión. En los registros efectuados se han encontrado documentos gravísimos, los cuales se conocerán en su día.» «Las garantías se restablecerán cuando se tomen las medidas convenientes y esté arragada la calma moral y material. Esto no obstante, el gobierno dice que es y será siempre liberal, lamentando las circunstancias que le obligan a mantener el estado de guerra, pero las garantías se restablecerán pronto.»

De Marruecos

Madrid 3, a las 11:55 noche. No ocurre novedad.—Llegada del ministro El jefe del gobierno nos ha dicho que los telegramas que se han recibido de Melilla no acentúan ninguna novedad, ni en la plaza ni en las posiciones avanzadas.

Un despacho de Melilla comunica que llegó el crucero «Pelayo», conduciendo a bordo al ministro de la Guerra y personas que le acompañan.

Mencheta. Madrid 4, a las 2:40 madrugada. Las kabilas luchan. ¿Quién promovió los disturbios?—Creencia general.—El «Vicente Ferrer» trae cañones.—Naufragio.—Marineros salvados.

Ceuta.—En la madrugada de ayer las kabilas cercanas a Tetuán: de Kaus, Bulbacer y Wad-Hi, sostuvieron un fuerte tiroteo. Se ignoran las causas de la pelea, circulando, acerca de ello, diversas versiones. Una de ellas asegura que los disturbios los promovió un emisario del Missian, que recluta gentes para la harka de Melilla.

En general se cree que los disturbios obedecen a cuestiones locales. Ha llegado el vapor correo «Vicente Ferrer», que conduce dos cañones de artillería de montaña.

A causa del fuerte viento reinante, voló en el muelle una barquilla que tripulaban tres individuos. Uno de éstos se cogió a una piedra, siendo salvado por los tripulantes de un bote de la comandancia, y los otros dos lograron ganar el muelle a nado.

Madrid 4, a las 2:55 madrugada. Disturbios graves.—Los partidarios de un agitador.—Recluta de contingentes.—Los partidarios del Maghzen.—Terrible combate.—Vencidos los del Maghzen.—Las hajas de los vencidos.

Tánger.—Durante los últimos días ha habido muchos disturbios en la región de Manaut, donde los partidarios del nuevo agitador Muley-Mohamed Sembl consiguieron agrupar a su alrededor numerosos contingentes de diferentes kabilas.

Los partidarios del Maghzen quisieron oponerse a esta recluta, y de ahí que surgieran luchas que degeneraron en terrible combate, que fué largo y reñido.

Finalmente, los partidarios del agitador huyeron, dejando en el campo 30 muertos.

Madrid 4, a las 3:10 madrugada. Consejo de ministros Ayer tarde, poco después de las cinco, se reunieron los ministros en Consejo en el departamento de Gobernación, y en sesión estuvieron hasta después de las doce.

A este Consejo se atribuía alguna importancia. El texto de la declaración de neutralidad de Francia, dice así: «El gobierno de la república declara y notifica que ha resuelto observar la más estricta neutralidad en la guerra que acaba de estallar entre Italia y Turquía, y cree de su deber recordar a los franceses que residen en Francia, o sus colonias, países protegidos, ó en el extranjero, que deben abstenerse de todo hecho por el cual puedan violarse las leyes francesas ó los Convenios internacionales firmados por Francia, y que, por lo tanto, pueda ser considerado como acto hostil para alguno de los beligerantes.»

«Que está prohibido tomar sitio espontáneamente en las filas ó en la fuerza armada de alguna de las partes que luchan y cooperar al equipo y armamento de un buque de guerra.» «El gobierno declara que no se permitirá que ningún buque italiano ó turco entre y permanezca con presos en los puertos ó radaes y fondeaderos de Francia, sus colonias ó países protegidos, más de 24 horas, fuera del caso de arribada forzosa ó de necesidad justificada.»

«Tampoco podrá verificarse en dichos puertos ó radaes ninguna venta que provenga de presos.» «Las personas que contravengan las disposiciones indicadas serán perseguidas conforme a las leyes de la república.»

Madrid 4, a las cinco madrugada. Trípoli bombardeada Roma.—Se sabe que a las diez de la mañana ha empezado el bombardeo de Trípoli. Se ignoran detalles.

Madrid 4, a las 5:15 madrugada. Cogida de un torero En El Pardo se ha celebrado una corrida de toros. El segundo bicho enganchó e hirió al diestro Abelardo López (á) Guerrito de Madrid, que fué curado por los médicos del pueblo de dos heridas penetrantes en el muslo derecho, de pronóstico reservado. El diestro herido fué conducido después al Hospital de la Princesa.

El gobernador civil ha prohibido otra corrida que se anunció para esta tarde, y está dispuesto a prohibir cuantas se intenten celebrar en las plazas, que, como la de El Pardo, no reúnen las debidas condiciones.

Madrid 4, a las 5:25 madrugada. Un ruego de Turquía Constantinopla.—La Nota circular dirigida por la Sublime Puerta a las Potencias, está redactada en los siguientes términos: «Después de pesar del plazo excesivamente corto que nos fijó la nación italiana en su Ultimatum,

Entre Italia y Turquía

En Constantinopla se asegura que Rusia ha reforzado las guarniciones en la frontera de los Estados Balcanicos. Servia únicamente ha anunciado su neutralidad.

Los musulmanes residentes en Taima, temerosos de una invasión griega, han celebrado una manifestación tumultuosa, reclamando que se les provea de armas.

A Le Journal, de Paris, le dicen desde Roma que se hallan en camino para Trípoli, conduciendo tropas, varios transportes turcos. Parece ser que la segunda escuadra italiana se prepara a capturarlos.

Según el mismo periódico, la escuadra austriaca ha zarpado con dirección desconocida. El Echo de Paris dice que Inglaterra tomará la iniciativa de mediar con las demás Potencias, y que Italia ocupará en seguida Trípoli, cuya evacuación por los turcos ha empezado a hacerse, en virtud de órdenes secretas de la Sublime Puerta.

Madrid 4, a las 4:55 madrugada. La prensa francesa Roma.—La Tribuna ha publicado una nota de origen marcadamente ofensivo, en la que se dice que prevalecerá en el estado en que se encuentran las cosas, y que a Turquía toca el deber de defenderse, y que a Italia le corresponde el deber de defenderse, y que a Italia le corresponde el deber de defenderse, y que a Italia le corresponde el deber de defenderse.

Madrid 4, a las 5:10 madrugada. Por las víctimas del «Liberté» Un despacho de Tolón comunica que a las nueve y cuarto de la mañana llegó el presidente de la república, acompañado del jefe del gobierno M. Caillaux y otros ministros.

Desde la estación dirigieron la comitiva presidencial a la plaza de Armas, donde acababa de celebrarse una misa de Requiem en sufragio de las víctimas del «Liberté». M. Fallières llegó a tiempo de oír el responso.

Se organizó el cortejo fúnebre, encaminándose al Arsenal, donde llegó a las 10:40. Conducían los féretros 24 arzones de artillería, en cada uno de los cuales iban siete ataúdes con cadáveres identificados.

Tres de ellos eran oficiales. El entierro de las demás víctimas se verificará mañana.

Presidieron el duelo M. Fallières, el presidente del Consejo, las autoridades civiles, militares y marítimas, los agregados navales extranjeros y el cuerpo consular.

Habló después el ministro de Marina monsieur Delcassé, quien prometió hacer cuanto deba para averiguar las causas de la catástrofe y ponerlas remedio para lo sucesivo.

El almirante M. Bellus habló a continuación, diciendo: «Marineros: apretemos nuestras filas, sin olvidarnos de los marcos. Mañana, lo mismo que ayer, si vamos preparándonos.»

Después de desfilar, entre la comitiva presidencial, los ataudes, a los que rindian honores los cuerpos del ejército de mar y tierra, se retiró M. Fallières, inclinándose al pasar ante los féretros.

Desde el Arsenal se dirigió directamente el presidente de la república a la prefectura. Detrás iban los parientes y luego una muchedumbre inmensa.

Llegada la comitiva al Arsenal usó de la palabra M. Fallières, poniendo en parangón la inmensa pena que embarga hoy a todos, con la alegría y patriótica satisfacción de hace pocos días en la revista naval. Agradeció el pésame de todas las naciones, asegurando que Francia guardará de ello eterno recuerdo, y terminó manifestando que a pesar de tan grande desgracia, pueda Francia mirar con confianza hacia el porvenir, seguros de que la Marina ha de proseguir, viril firmeza sus gloriosos destinos.

Madrid 4, a las 5:25 madrugada. Cogida de un torero En El Pardo se ha celebrado una corrida de toros. El segundo bicho enganchó e hirió al diestro Abelardo López (á) Guerrito de Madrid, que fué curado por los médicos del pueblo de dos heridas penetrantes en el muslo derecho, de pronóstico reservado. El diestro herido fué conducido después al Hospital de la Princesa.

El gobernador civil ha prohibido otra corrida que se anunció para esta tarde, y está dispuesto a prohibir cuantas se intenten celebrar en las plazas, que, como la de El Pardo, no reúnen las debidas condiciones.

Madrid 4, a las 5:30 madrugada. Antes del Consejo Al entrar en Consejo el Sr. Canalejas, conversó con los periodistas, dándoles cuenta de las vistas recibidas en su despacho oficial en las primeras horas de la tarde.

En primer lugar le visitó el ministro de Estado de Portugal, Sr. Vasconcelos, para hablarle de las cuestiones palpatantes de su país. El Sr. Canalejas añadió que la otra visita que había tenido, fué la del encargado de Negocios de Alemania, pues hasta el día 11 no regresará a Madrid el embajador de este país.

«Esto prueba que es totalmente inexacta la versión, recogida por algunos colegas, sobre una supuesta audiencia concedida por el Rey al Príncipe Ratibor, a la que se atribuyó cierta importancia en el orden internacional.» «Después visitó al Sr. Canalejas una comisión de fondistas, que le habló de la imposibilidad de satisfacer dicha industria el impuesto de inquilinato.» «Por último, el Sr. Canalejas recibió a los concejales republicanos que pretendían la celebración en Madrid de un mitin para defenderse de los cargos y censuras que se les dirigen. El presidente del Consejo manifestó a los concejales republicanos que no pretendía darles un consejo, pero que estimaba conveniente el aplazamiento del acto, porque con cualquier pretexto otras entidades u organismos podrían formular igual pretensión.»

«Además, añadió el Sr. Canalejas, las circunstancias anormales por que atravesamos en lo que se refiere al derecho de reunión, de asociación y ejercicio de todos los derechos constitucionales han de desaparecer en no muy lejana fecha, razón por la cual estimó más necesario el aplazamiento.» «Los concejales republicanos contestaron al Sr. Canalejas que su impaciencia por celebrar el mitin estaba justificada, ya que los ataques se les habían dirigido con motivo de su gestión municipal, y necesitaban una pronta réplica y explicación detallada a sus electores.» «Reconoció el jefe del gobierno la nobleza del propósito de los ediles republicanos, pero insistió en la conveniencia del aplazamiento del mitin. Los concejales, en vista de esto, han acordado aplazarlo.»

«A la salida del Consejo de ministros nos dijeron éstos que se ocuparon principalmente de cuestiones internacionales, especialmente de los sucesos de Portugal, de donde, como ya dije, se carece de noticias concretas. El gobierno ha dado órdenes a los gobernadores fronterizos, como lo prueba el haberse detenido hoy en la frontera de Salinas, un automóvil que conducía a 40 individuos que trataban de pasar la frontera.» «Los gobernadores militares de Badajoz y Ciudad-Rodrigo comunican que se han visto obligados también a adoptar energéticas medidas de precaución.» «El Sr. García Prieto dió cuenta de la situación interior y de la de las garantías, estudiando los informes remitidos por las autoridades. La situación general es buena, pero todavía quedan sedimentos que obligan a mantener aún la suspensión. En los registros efectuados se han encontrado documentos gravísimos, los cuales se conocerán en su día.» «Las garantías se restablecerán cuando se tomen las medidas convenientes y esté arragada la calma moral y material. Esto no obstante, el gobierno dice que es y será siempre liberal, lamentando las circunstancias que le obligan a mantener el estado de guerra, pero las garantías se restablecerán pronto.»

«Se trató en líneas generales de los Presupuestos. El Sr. Gasset indicó las necesidades de Obras públicas, acordándose mantener sus acuerdos y compromisos.» «Despacháronse varios expedientes, y respecto a elecciones se acordó que sean el día 12 de noviembre.»

«Durante los últimos días ha habido muchos disturbios en la región de Manaut, donde los partidarios del nuevo agitador Muley-Mohamed Sembl consiguieron agrupar a su alrededor numerosos contingentes de diferentes kabilas.» «Los partidarios del Maghzen quisieron oponerse a esta recluta, y de ahí que surgieran luchas que degeneraron en terrible combate, que fué largo y reñido.» «Finalmente, los partidarios del agitador huyeron, dejando en el campo 30 muertos.»

El general Luque en Melilla

Madrid 4, a las 2:45 madrugada. Un despacho de Melilla dice que el ministro de la Guerra visitó a los heridos, y con algunos de ellos habló, interesándose por el estado de las heridas y preguntando detalles de la acción en que cayeron heridos.

Estos se mostraron agradecidísimos. Examinó el ministro todo el servicio de los Hospitales.

Por la noche asistió a una función de teatro; era a beneficio de los heridos. Un grupo de moros influyentes le visitaron también, ofreciéndole al ministro para defender nuestra bandera.

La normalidad en Bilbao

Madrid 4, a las tres madrugada. Telegrafían de esta capital, que en vista de la normalidad, el capitán general convocará hoy a la junta de autoridades para levantar el estado de guerra. Se hará cargo del mando el gobernador civil, y se restablecerán las conferencias para los periódicos, pero seguirá la previa censura hasta restablecer las garantías.

La Conjunción republicana

Madrid 4, a las 3:35 madrugada. En la casa del Dr. Esquerdo, se reunió esta noche la Conjunción republicano-socialista, cambiando impresiones. Conviniere volver a reunirse hoy.

Los reunidos aseguran que entre ellos reina completa unanimidad.

Ultimas noticias de Lisboa

Madrid 4, a las 3:45 madrugada. El Sr. Vasconcelos ha visitado a última hora al Sr. Barros, comunicándole que ha recibido un telegrama de su gobierno, en el que se afirma que la tranquilidad es absoluta, y se asegura que las garantías se restablecerán el sábado, ó todo lo más tardar el lunes.

El Sr. Barros nos ha dicho que las noticias de los gobernadores de las provincias fronterizas de Portugal, nada aclaran los sucesos que ocurren en dicha región. En toda la parte Norte de la república, existe grande excitación, pero faltan noticias directas tanto de Oporto como de Lisboa.

El gobernador de Orense confirma la detención de un auto ya citado anteriormente, diciendo que llevaba 48 fusiles y algunas armas blancas.

Se redoblan las precauciones y aunque se cree que el movimiento carece de importancia, el gobierno español quiere atenerse a la más estricta neutralidad.

Del Exfranjero

Madrid 4, a las cuatro madrugada. Ha muerto Schley Nueva-York.—Ha fallecido el contralmirante Schley, que mandaba la escuadra yanqui cuando el combate naval con la escuadra española en Santiago de Cuba.

Ministro que dimite Constantinopla.—El ministro de Marina turco ha dimitido a consecuencia de la desagradable impresión que ha producido en el país la destrucción de los torpederos.

La aviación Nueva-York.—El aviador Cornwall Dixon, que evolucionaba sobre Spkane, cayó desde una altura de 10 pies, matándose.

POSTRES VARIADOS

Agua subterráneas El justificado deseo de alumbrar aguas subterráneas desde escasea este importante elemento de riqueza, explica que el ingeniero humano haya ideado variados procedimientos para resolver tan interesante problema.

Parece que recientemente he obtenido en la práctica un brillante éxito el invento del ingeniero francés M. Diemer, que no es más que una aplicación del microfono, que eleva a la superficie el murmullo del agua que se mueve bajo la tierra.

El aparato es muy sencillo, pues se reduce a un tubo que se introduce en el suelo y comunica con un microfono muy sensible, que permite percibir un ruido especial cuando realmente hay agua bajo tierra.

La correspondencia del Papa Por numerosa que sea la correspondencia que recibe un señor particular, no puede compararse siquiera

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 539 de La Crónica Médica, importante revista de Medicina y Cirugía...

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunción: José Ferriol Casquel, de siete meses...

SANTOS DE MAÑANA.—San Froilán, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Empezarán en el convento de la Santísima Trinidad...

Sección Comercial PRODUCTOS DEL CAMPO Precios y observaciones. Cebada, 2 a 2'50 pesetas; vinos negros, de 2 a 2'25...

Deuda amortizable al 4 por 100 000-00. Id. id. cantidades pequeñas: 101-40, 50-00, 60-00...

Cambio oficial de ayer. París.—Cheque de banco: 915. Londres.—Cheque de banco: 810 a 860.

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Francisco de Asís, fundador.—El oficio y la misa son de San Francisco, con rito doble mayor y color blanco.

Estación Meteorológica de Valencia

3 de octubre de 1911. A las nueve de la mañana. Barómetro, 760'18; termómetro, 14'0; humedad, 64; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

EL PUERTO

Observatorio Meteorológico Amanecer el día con el cielo despejado; la mar llana. Barómetro, 760'17. Termómetro: máxima, 20'50; mínima, 10'00.

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 3 de octubre de 1911: FONDOS PÚBLICOS

Sección Comercial

Deuda amortizable al 4 por 100 000-00. Id. id. cantidades pequeñas: 101-40, 50-00, 60-00...

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 25 de octubre saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga, el 30 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO...

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO. El examen detenido del grabado adjunto, que es la REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS ORDINARIAS Y DEL BOTRYOCEFALO...

Fotografía del Chalet que S. de Orive regala a sus clientes

Consta de planta baja con un espacioso hall, comedor, cocina, dos retretes inodoros y un dormitorio, con salidas al jardín y huerta. Piso principal con acceso por el jardín, por la huerta y por el interior de la planta baja...

Servicio regular de vapores

Para LONDRES. El vapor GABRIELA saldrá el día 7 de octubre. Para LIVERPOOL. El vapor BEESWING saldrá el día 7 de octubre. Para GLASGOW. El vapor KALMAN saldrá el día 7 de octubre.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII. Para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

EN LA REPUBLICA ARGENTINA EL MEJOR NEGOCIO DEL DIA

“COLONIAS-CASERIOS”, formados por la Emigración Española. Domicilio: MAIPU, 73, BUENOS-AIRES. Sociedad anónima “NUEVA ESPAÑA”, Capital: 10 000.000 de pesos.

Subasta

A voluntad de su dueño, y si las posturas fueran aceptables, se subastarán y rematarán el día TREINTA del corriente mes de octubre, a las once de la mañana...

Vapores de los señores Ybarra y C.ª

Saldrá el día 5 del actual para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Buen dato demostrado por 16 años de experiencias en los Hospitales de París.

Boleto de suscripción

El que firma el presente, conociendo los Estatutos de NUEVA ESPAÑA, suscribe... acciones de diez pesos cada una de esta Sociedad...

Se necesitan

buena oficina de modista y oficina de costura para señora. Casas Amador, San Vicente, números 8, 10 y 12.

Sellos

Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios.

COLA Y MAYCAS

CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.044. Servicio de Barcelona. Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde...

MÁRMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ

Especialidad en LÁPIDAS MIQUELETE, 3.—VALENCIA

Navegación General Italiana

Directo a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA EN 16 DIAS

Chocolates VIUDA DE R. COMOS

Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

SARDEGNA

Saldrá el día 27 de octubre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª y 2.ª clase.—Servicio de correo de España.

Estudiantes

Preparación particular rápida y completa para Telégrafos, Correos y Aduanas. Clases especiales para peritos mecánico-electricistas.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, núm. 2, chapán 1.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza. —PARIS.

Automóviles

“Brasier”, “DeLauay Belleville”, “Berliet”, “Panhard y Levassor”, “Stock Michelin. Accesorios para automóvil.

Monte de Piedad

ALMONEDA. El día 2 y siguientes, no festivos, del presente octubre, a las tres, en la calle del Mar, 119, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué...

Buques

COMPANIA SEVILLANA. El vapor SANTA ANA saldrá el día 4 del actual para Alicante, Cartagena, Cádiz, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Servicio regular de vapores

del NO. de Francia, por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Espagne, construidos expresamente para el transporte de fruta y vino.